

“木马公寓爆炸事故”后续报道之二

一部货梯恢复使用 保险开始上门定损

4月6日凌晨,鱼市街木马公寓C幢507室突发燃气爆炸。昨天,现代快报记者再次回访木马公寓,住户们仍在等待事故的调查结果。大楼的一部货梯经过测试,已经重新启用,可以缓解住户的爬楼之苦。

此外,昨天下午玄武区政府召开了新闻发布会,会上称,507室燃气设备曾被检查出橡胶软管过期,而事故原因调查仍在继续。 实习生 张雷 现代快报记者 孙玉春 余乐

一部货梯经测试恢复使用

昨天中午,现代快报记者赶到木马公寓,楼下的警戒线仍然没有撤除。在一楼电梯口,维保人员正在对货梯进行载重测试。据了解,大楼共有5部客梯,有的损失严重,其他的也暂时不能启用。不过,工作人员表示,该部货梯确认安全之后,下午就可以使用了。

随后记者跟着几位住户爬楼梯,发现在二层到三层的楼梯拐角

处,物业放了两把软椅。“每隔四层左右,就设置了这种休息处,大家走累了可以坐下来休息。”

爆炸发生在5楼,不过6楼的房屋也有损坏,尤其是607、608,门边的楼板炸出了窟窿。这两户也基本把东西搬空了,608的业主顾先生表示:“还不知道要在外面过渡多久,可能得做长期准备。”

609室住户是一位租客,他已

经搬回来住了,“现在就是燃气没通,水电都是有的。”另据了解,昨天下午,房屋安全鉴定人员开始到现场入户检查。

快报记者在楼下还碰到了好几位5楼的业主,说起损失,509的一位住户表示,他家的客厅窗框都炸飞了,电器也基本都损坏了,加上装修的话,估计损失得一二十万。

去年曾检出507室燃气设备橡胶软管过期

昨天下午,玄武区政府召开了“新街口木马公寓事件新闻发布会”。

在会上,玄武公安分局的相关负责人表示,“坠楼男子是成年人,此前租住在C幢507室,户主另有其人。”警方未透露坠楼男子具体身份,但已确定坠楼男子家属的身份,警方正在寻找中。

事故是否有人为因素,是这起事故中的一个焦点。此前有业主表示,507室内有锉刀等工具。对此,玄武公安分局和南京港华燃气的相关负责人均表示,燃气管道是否由人为割裂,目前不好说。此次事故原因调查仍在继续。

不过,据港华燃气方介绍,去年11月份,他们上门安检时曾发

现,507的燃气设备橡胶软管过期,并下发过整改通知书。当时租住户也签收了。但按照工作程序,燃气公司没有回访、复检的义务。因此,该户是否更换过橡胶软管,他们也并不知情。

如果不更换,是否易引发爆炸?这名负责人表示,需要验证才能下定论。

善后工作正在进行

据了解,从4月7日起,负责木马公寓物管的百世物业管理公司已陆续对23户家庭、共54人进行了居住安置。

今年初,玄武区政府曾为辖区内50多万户籍居民免费办理了人身和家庭财产保险。昨天,人保公司相关负责人周浩军告诉记者,木马公寓内房屋受损的户籍居民,

因爆炸引发的家庭财产损失在其家庭财产保险赔偿赔付范围内,最高获赔限额为2.5万元。

昨天,保险公司工作人员已经开始进行入户调查登记。玄武区新街口街道办事处主任刘云表示,等到事件定性后,将依法对居民进行理赔。

在燃气方面,目前相关部门已

对全楼燃气情况完成勘查,制定整改方案,预计将在4月11日中午12点前恢复供气。也就是说,还要等几天。

现代快报记者还了解到,新街口街道正委托南京市房屋安全鉴定处对C幢楼体的墙体、管线进行评估,针对受损严重的第五层房屋,他们正在商议维修方案。

施工挖断万伏高压电缆 胜太路附近停电一个多小时



工地还冒出一阵黑烟
请供图网友来领稿费

快报讯(记者 廖健伟)昨天上午10点左右,有市民拨打现代快报热线96060,称地铁三号线胜太西路施工现场突然传出几声巨响,随后附近的小区、企业都停电了。据了解,市民所听到的巨响以及紧随其后的停电,都是地铁施工现场不慎挖断高压电缆导致的。好在电力部门及时抢修,上午11点左右,受损的电缆就被修复,恢复了供电。

在胜太路上的施工现场,现代快报记者看到,工地的围挡上贴了一块告示,上面写着:“下有高压电缆,严禁打桩挖掘!”据工人们介绍,由于电力部门正在抢修电缆,他们只能先暂停施工。

由于施工方禁止进入工地,记者并没有看到被挖断的电缆。据工地旁边一家公司的门卫介绍,大约上午10点左右,工地上突然传出了几声巨响,“就像过年放炮那样的声音,噼里啪啦响了几声,工地上还冒出一阵黑烟,然后整个公司

就停电了。”

这一停电,胜太路上的多家银行也受到了影响。记者看到,在工地旁的一家中国银行内,等待区已经坐满了顾客。“ATM机不能用了,存钱取钱只能去柜台,工作人员还必须手工帮客人填写各种单据。”银行的工作人员介绍,停电确实影响了他们的工作效率,为此,他们也没少听到顾客的抱怨。而附近另一家银行的工作人员说,在停电的一个多小时里,他们暂停办理业务,“我们都是用电脑办公,没了电,也只能先暂停办理业务。”

昨天上午11点10分左右,受损的电缆已经被修复,胜太路上也逐渐恢复了供电。据了解,这次被挖断的是10000伏高压电缆。电力部门的工作人员表示,施工方在施工之前,一定要搞清楚地下管道的线路,按照图纸规范施工。不然出了事故,不但影响工程进度,也影响周围居民的正常生活。

来南京玩,不记得车停哪了 他找了一天两夜

停车场保安也着急:交两小时停车费竟然停两天

清明小长假自驾到南京游玩,本来打算好好享受假期,但安徽的尚先生却找车子找了一天两晚,因为他忘了把车停在哪个停车场……直到昨天上午,在南京玄武警方的帮助下,他才找到了自己的车子。

通讯员 鲍端 现代快报记者 陶维洲

不记得车子停哪了

4月6日下午,安徽人尚先生和朋友开车来南京看望朋友顺便游玩。尚先生到了南京后便随意找了个地下停车场停车,然后步行到新街口德基广场跟朋友会面。

到了傍晚,尚先生准备去取车,但走在路上,他突然迷糊了,“我的车停哪里了?”尚先生和朋友一起在德基广场附近的停车场寻找,从傍晚5点一直找到了晚上9点,还是没找到。无奈之下,他报警求助。

找了一天两晚还是没找到

新街口派出所民警了解到,尚先生当天停车后,大约步行了半小时到德基广场。于是,民警划分了大概的区域,在德基广场附近1-2公里范围内寻找。“我们只能通过这种大海捞针的方式来寻找。”民警解释,尚先生的车停在正规车库,既不涉及违停,也不属于僵尸车,没有捷径可循。不过,民警带着尚先生将德基广场附近的20多个地下车库全都走了一遍,还是没有找到

他的车。

4月7日,尚先生和朋友继续找车。新街口派出所民警则向周边的停车场发送警方提示,让车库自己排查是否有尚先生的车。一天两晚过去,还是没找到。

保安也着急,车主咋不来

就在尚先生满头大汗找车子的时候,广州路附近一大厦地下停车场的保安正在为找不到一辆奥迪汽车的主人而烦心。原来,这辆车子4月6日下午停入了停车场,当时车主交了10元停车费就离开了。但是,直到昨天早上,车主依然没有来取车。“他这车不来取,剩下的停车费就得我来交,我急死了。”保安师傅说。担心车主突然来将车子开走,他用一把锁将车锁了起来,并在挡风玻璃前贴上了及时交停车费的通知。

昨天上午,新街口派出所的电话打到了这个停车场,保安一对车号,顿时笑了,正是这辆车。而尚先生在得知车子找到后,主动将欠下的停车费补齐,开心地开着车回家了。

■ 提个醒 不妨给车位拍个照

找不到停车位的情况时有发生,有时是因为自己糊涂忘了,有的时候则是因为停车场太大,容易迷路。在此,警方给广大车友支招,如何牢记停车位。

对于一些大的停车场,停完车后,花费几秒钟记一下车辆停放的车位编号,这样有助于后期找车。如果还怕忘记,则不妨给车位拍个照片。这招同样适用于其他停车场,比如停在路边了,那也可以拍一下路名,便于自己寻找到车辆的具体位置。

两辆工程车相撞 三岁孩子摔出车外没了气息

事发路口信号灯坏了

4月7日下午3点半左右,在江宁区禄口街道华商路与将军大道交界路口发生一起车祸,两辆工程车猛烈相撞,其中一辆驾驶室内坐着一家三口,3岁孩子摔出车外不幸身亡,车头起火。路过司机纷纷停车灭火,看到夫妻俩都受了伤,等不及急救车,有司机主动送他们到附近医院治疗。目前,交管部门正进一步调查此事。 现代快报记者 孙申



工程车车头严重变形
请供图网友来领稿费

4月7日下午3点半左右,一辆满载石子的工程车沿华商路自西向东行驶,另一辆满载黄沙的工程车沿着将军大道自南向北行驶。路口的信号灯坏了,就听“砰”的一声巨响,两车猛烈相撞。装石子的工程车侧翻,石子洒了出去。装黄沙的工程车冲上路边的草地,车头严重变形,车

头与车身也快要撕裂开来。

装石子的工程车驾驶室内坐着两名男子,他们爬出车外,没有受什么伤,很快离开现场。装黄沙的工程车驾驶室内坐着一家三口,3岁孩子被摔出车外,不幸身亡。

由于撞击太猛,装黄沙的工程车车头起火,夫妻俩被困在严重变形的驾驶室里。路过的几名司机停车下车,跑过来灭火,又从变形的车厢里救出夫妻俩。

由于急救车一时还不能赶到,一名司机以最快的速度将夫妻俩送到同仁医院。经医生诊断,妻子颈椎骨折。经过治疗,夫妻俩都已脱离生命危险。好心的司机没留下姓名就悄悄离去。

围观者议论,这次事故的原因可能有两个,一是信号灯出故障;二是事发地位于远郊,比较空旷,来往的大型车辆较多,速度普遍较快。